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Урок №   34                                                                                                        7  класс
Тема: Расчет и изменение КПД установки.
Цель: Ученик научится  использовать  знания о простых механизмах при решении нестандартных задач, рассчитывать и изменять  КПД установки.

Задачи: 

1. Создать условия  для  применения знаний о простых механизмах и КПД механизма учащихся.

2. Создать условия  для повторения  и закрепления знаний  о простых механизмах  учащихся.  
3. Создать условия  для  формирования  умения  решать  нестандартные физические  задачи.
Оборудование к уроку: штативы с муфтой и лапкой, рычаг, блок неподвижный, наклонная плоскость, грузы по сто грамм, динамометр, калькулятор, линейка.
                                     Ход урока.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент
	Организует учащихся 
	готовятся к уроку, проверяя наличие принадлежностей.

	Создание проблемы
	Учитель задает вопросы
-Ребята на прошлом уроке мы познакомились с физической величиной…..
-как рассчитывается КПД механизмов?
-ребята, у вас в лабораторной работе, у всех КПД варьируется от 60 до 70 %, а почему нет 100 %
-как вы думаете, а можно изменить КПД механизма? Как?
	 Продолжают предложение учителя. (КПД)

Записывают на доске формулу
 Учащиеся делают вывод: 
Полезная работа всегда меньше затраченной работы

Затруднения с ответом

Ребята пытаются ее решить

	целеполагание

	Чему мы должны научиться сегодня на уроке?
	Ребята дают ответы и делают выводы.
Ставят цели урока (научиться рассчитывать и изменять КПД)


	КОЗ (приложение)
	 Предлагает учащимся решать задание в группах

Помогите пиратам погрузить груз на корабль. Придумайте и соберите установку для погрузки.
	Ребята решают задание в группах


	Открытие новых знаний
	Предлагает учащимся задания

-Вычислите КПД собранной установки

- какие ответы у вас получились?

	Работают с КОЗ в группах
Ребята представляют итоги своей работы



	Решение проблемы
	Ребята у меня на столе есть подсказка для решения нашей проблемы.
Подумайте, что я могу уменьшить с помощью оборудования на столе.

Решите проблему: Как изменить КПД установки?


	Делают вывод о силе трения

Решают проблему: уменьшить трение, уменьшить массу частей установки

	Осознание и осмысление
	Предлагает учащимся применить материалы для уменьшения трения установки и рассчитать КПД.
	Решают задание

	Актуализация опорных знаний


	Предлагает учащимся творческое задание: по очереди записать физические величины на доске, а потом по очереди записать формулы из записанных физических величин.
	Работают в группах  игра – эстафета.

	Закрепление материала
	Предлагает группам защитить свой проект задачи.
	Группа защищает проект задачи.

	Информация о домашнем задании
	Задает домашнее задание

Составить кластер «простые механизмы» № 798
	Записывают домашнее задание

	рефлексия
	Побуждает к рефлексии.

Ребята оцените свой КПД работы в группе.

Ребята, оцените свой эмоциональный настрой с помощью смайлика.
Делает вывод: собирая смайлик на магнитной доске из цветных магнитиков.


	Записывают на сигнальных карточках.
Зарисовывают с обратной стороны карточки.

	Второй этап рефлексии.
	Проводит фронтальный опрос:

Чему мы сегодня научились?

Что вы возьмете с собой на заметку?
 Какое физическое понятие мы использовали сегодня на уроке?

Что называется КПД?

Как изменить КПД?

Как рассчитать КПД механизма?
Почему полезная работа всегда меньше затраченной работы?
	Ребята отвечают на вопросы

(по приему «рюкзачок»)


Приложение   
Компетентностно-ориентированное задание
[image: image1.png]ﬂpocmble MexaHuU3MbI

C ppeBHUX BpeMeH Ans obneryeHuns CBOEero Tpyaa YenoBek UCTOMb3ayeT pasfiniHble MexaHu3Mbl (rpey. "MexaHa" - MalluHa, opyave).

BarnanuTe Ha pucyHok. KnuH, B61BaeMmbIii B noneHo, AeNCTBYeET Ha Hero caepxy BHU3. Ipu 3TOM OH pasasuraeT

0BpasyloLMecs NONOBUHKM BEBO U BIPaBo. TO eCTb KIUH U3MEHSIET HanpaBrexne AeiicTans cunkl. Kpome Toro, cuna, ¢

KOTOPOW OH pasaBUraeT NonoBUHKW GpesHa, ropa3ao Gonblue cunbl, C KOTOPOIA MOMNOT BO3AECTBYET Ha KNuH. CneaoBaTentHo,

KIMMH U3MEHSIET 1 YNCTIOBOE 3HaUEHME NPUTIOKEHHOMN CUTbI.

KnuH - onHa 13 pasHoBMAHOCTEN NPOCTOTO MexaHuU3Ma Mofl HasBaHWeM "HakmMoHHas NNockocTk". Ee NPUMEHSIOT, YTOBb!

MONYYUTL BLIUMPBLILL B CUME, TO CTb NPU NOMOLLM MeHbLUEN Curbl NPOTUBOAECTBOBaTL GonbLueit cune. BarnsHuTe Ha

puCyHOK. BKaTbiBasi GOUKM N0 HAKMOHHOIA NNIOCKOCTH, MUPATLI MPUKNAALIBAIOT MEHbLLIYIO CUIY, HEXENU ecrii Gkl OHI

nogHUMany 604k Ha BepeBKaXx. [pyrvmMi CrIoBaMu, CUrbl, NPUKNa/bIBaeMble MMPATaMi, MeHblLEe Beca Goek.
BTOpOit Pa3HOBUAHOCTBIO HAKTOHHOM NIOCKOCTY SIBNSETCS BUHT. BarnsHute

% | | Ha pucyHoK. Bl BUANUTE KapTOHHBIN TPEYronbHUK, PACTONOXEHHbIA PAAOM C
a) 5 o LMNMHAPOM (puc. "6"). HaknoHHOM NNOCKOCTLIO CRYXUT PeBpo kapToHa. y .
OBepHyB TPeyroMbHUK BOKPYT LMNUHAPA, Mbl MONY4/AM BUHTOBYIO v
= HaKMOHHyI0 NNOCKoCTb (pUc. "8"). MoA0BHO KNMHY, BUHT MOXET U3MEHSATL

HanpaBrneHue W1 YCIIOBOE 3HaUEHNE NPUMNOKEHHOI CAbI. r’ NS =
BamsaHuTe Ha pucyHok. OBOpaUMBas PYKOSTKY LITONOPA MO HACOBOi CTPENKE, Mbl BbI3bIBAEM NPO/IBIKEHME BUHT LUTOMOPa BHUS. [lpyrvMi crioBamu,
NPOMCXOAUT NPeoGpa3oBaHme ABUKEHUS: BPaLLATENLHOE ABUKEHUE LITONOPA NPUBOAMT K €10 NOCTYNATENEHOMY ABUKEHMIO.
B thuauke npucnocobrieHms Ans NpeobpasoBaHns ABIWKEHNS 1 CUAMbI Ha3bIBAKOT MexaHU3Mamu. BONbLWMHCTBO 13 HUX Gbin
u306peTeHs! ewe Ao Hatweit api. Hanpumep, 6rioku, BOPoTbI, kaGecTaHbl, MONMCNACTbI M3APEBE NPUMEHSNNCH NPY
kopabnecTpoeHu U MopennasaHuu.
Vcnonb3yemble 4enoBekoM MeXaHU3Mbl MOTYT BbiTb YCTPOEHbI O4EHb CIIOXHO, OAHAKO ANsi NOHUMaHKS UX PaBoTh!
[OCTATOMHO U3YUUTh TaK Ha3blBaEMbIE NPOCTLIE MEXaHN3MbI - PbiUar U HaKMOHHYKO MAIOCKOCTb.
Mono6HO HaKNOHHOM NNOCKOCTU, NPOCTOI MeXaH13M "pblyar” Taioke MMeeT ABE PA3HOBUAHOCTU: BOK 1 BOPOT. MX Mbl NOAPOGHO U3y4nM B CieayloLLInX
naparpacax.





1. Собери установку из данного оборудования, чтобы пираты погрузили груз на корабль очень быстро.
2. Рассчитай КПД собранной установки.
3. Придумай как изменить КПД установки.
4. Рассчитай КПД механизма, изменив силу трения, массу элементов, входящих в установку.
5. Сделай вывод.
                                      Критерии оценивания.

	№
	Выполнение задания
	балы

	1
	Собрали установку
	10

	2
	Измерили силу.

Измерили расстояние.

Рассчитали силу тяжести.

Измерили высоту.

Рассчитали полезную работу.

Рассчитали затраченную работу.

Вычислили КПД.
	1

1

3

1

5

5

5

	3
	Придумали способ изменения КПД
	10

	4
	Измерили силу.

Измерили расстояние.

Рассчитали силу тяжести.

Измерили высоту.

Рассчитали полезную работу.

Рассчитали затраченную работу.

Вычислили КПД.
	1

1

3

1

5

5

5

	5
	Сравнили и сделали вывод
	5


«5» - 47-40 баллов, «4» - 39-32 балла, «3» - 31-23 балла, «2» - менее 23 баллов.
Оцените себя!

